
  1ادبي  علوم و فنون

  ـ وزن در شعر جنبه تزئيني ندارد و جزء طبيعت شعر است و براي نشان دادن عواطف لازم است. » 2«گزينه  -1

  (آسان) ها و عوامل تأثيرگذار) ه(مژده عنبران) (درس دوم ـ ساز

   ـ به زير كش اندر» 4«گزينه  - 2

  ها: بررسي ساير گزينه

  (فعل)  اندرآوردآب را به چشم »: 1«گزينه 

   (فعل پيشوندي) برزدبريشان بانگ »: 2«گزينه 

  قبل از مفعول) مرآن بچه را (آوردن  مر»: 3«گزينه 

  توسط)(م (مژده عنبران) (درس اول ـ مباني تحليل متن)

 بررسي ابيات:ـ » 1«گزينه  - 3

  / تشبيه ندارد. ، باغشمشاد : مراعات نظير: سرو، صنوبر،»الف«بيت 

  / مراعات نظير ندارد. نفسديو : تشبيه: »ب«بيت 

  گلزار، گل ـ بو، طبله عطاران / تشبيه: گلزار مانند طبله عطاران مراعات نظير: قمري و بلبل ـ»: ج«بيت 

  دل، بر (سينه)، قد و رخ / تشبيه: به دل مانند سنگ هستي، به بر مانند سيم، به قد مانند سرو و به رخ مانند ماه  مراعات نظير:»: د«بيت 

  (متوسط) (مژده عنبران) (درس اول قلمرو ادبي)

كار ناپسند: آن را كه مرا دشنام دهـد دعـا   خدا هدايت دهادش / انجام كار نيك در برابر ـ جهش ضمير: خداش هدايت دهاد» 3«گزينه  - 4
  ها: بررسي ساير گزينه گويم. مي

  قلمرو زباني جهش ضمير: معرفتش نماند: براي او معرفت نماند. / مفهوم موردنظر در اين گزينه نيست.»: 1«گزينه 

  دعا گفتن در برابر دشنام دادن (قلمرو فكري: مفهوم) / جهش ضمير ندارد.»: 2«گزينه 

  / جهش ضمير ندارد. .گويم قلمرو فكري: در برابر دشنام، دعا مي»: 4«گزينه 

  (دشوار) (مژده عنبران) (درس اول ـ قلمرو فكري و زباني)

  به جاي كسره: يكي را برآرد هوش: هوشِ يكي را ...» را«مصراع اول بيت اول ـ مصراع دومِ بيت سوم اغراق دارد. / » 1«گزينه  - 5

  ها: بررسي ساير گزينه

  تضاد ندارد.» / با«به جاي  كاربرد كهن كلمه: ابَا مصراع اول بيت دوم »: 2«نه گزي

  متمم ندارد. كي ـ دو / دو حرف اضافه براي يكمراعات نظير: در بيت اول: ي»: 3«گزينه 

  شد. مراعات نظير بياندر بيت اول . / ندارد» براي«به معناي » را«كاربرد بيت اول »: 4«گزينه 

  (متوسط) قلمرو زباني و ادبي) ) (درس اول ـ مباني تحليل متن ـ(مژده عنبران

  ـ وزن و آهنگ اين شعر تند، ضربي و كوبنده است كه مختص متون حماسي و متناسب با بار حماسي است.» 2«گزينه  - 6

  (متوسط) (مژده عنبران) (درس دوم ـ عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي)

  آور هستند. و اندوه انگيز سنگين و غم »1«و » 2«، »4«كه ابيات  يشورانگيز است. در حال د وـ ريتم و آهنگ اين بيت تن» 3«گزينه  - 7

  (متوسط) (مژده عنبران) (درس دوم ـ عناصر تأثيرگذار)

  آور دارد؛ نه ضربي. و اندوه انگيز ـ اين بيت ريتمي سنگين و غم» 1«گزينه  - 8

  (دشوار) (مژده عنبران) (درس دوم ـ عوامل تأثيرگذار)

  :ها گزينهآرايي به كار نرفته است. بررسي ساير  ـ در اين بيت واج» 4«گزينه  - 9

  در مصراع دوم» ب« صامتآرايي  واج»: 1«گزينه 

  در مصراع اول» ش«آرايي صامت  واج»: 2«گزينه 

  در مصراع اول» ر«و » ن«آرايي صامت  واج»: 3«گزينه 

  ط)(متوس آرايي) (مژده عنبران) (درس سوم ـ تكرار و واج

  ها: بررسي ساير گزينه ت به كار نرفته است.آرايي مصو ـ در اين بيت، واج» 4«گزينه  -10

  ت ـِ : طلوعِ آفتابِ طلعت تومصو»: 1«گزينه 

  ت ـُ : شكلُ خوي قد روشمصو»: 2«گزينه 

  چونِ الهي بيقدرت قلمِ  ت ـِ : سرِّمصو»: 3«گزينه 

 (متوسط) آرايي) ژهآرايي، وا (مژده عنبران) (درس سوم ـ واج

  



نكهت (بوي خوش) دهـان  » 1«لحني عاشقانه دارند: شاعر در بيت » 1«و » 3« ،»4«پند و اندرز است. اما ابيات داراي  »2«ـ لحن بيت » 2«گزينه  - 11
  داند. معشوق را همانند باد بهشت مي

 »2«برسد. اما در بيـت   معشوقاست كه به وصال  معتقد »4«برنگيرم و در بيت  معشوقگويد اگر چشمم را با تير بدوزند روي از  مي »3«در بيت 

  اندوزي هم بپرداز. كني، به دانش دهد كه در اين دنيا اگر به جسمت توجه مي پند و اندرز مي

  (دشوار) ها و عوامل تأثيرگذار) (مژده عنبران) (درس دوم ـ سازه

  ـ در اين بيت كنايه وجود ندارد.» 3«گزينه  -12

  :ها بررسي ساير گزينه

  شدن صلح و آشتي كسي: كنايه از رفع كدورت، برقرارصاف شدن دل با »: 1«گزينه 

  : كنايه از اختيارات را دارد.عنانت ددار»: 2«گزينه 

  هر از لب برداشتن: كنايه از سخن گفتنم»: 4«گزينه 

  (متوسط) (مژده عنبران) (درس اول ـ مباني تحليل متن)

 قلمرو ادبي: تشـبيه  » / در«به جاي » را(«هر كه در درگاه ملوك ملازم گردد  گاه ملوك را ملازم گردد ـ قلمرو زباني: هر كه در» 2«گزينه  -13

  ها را تحمل كرد تا به مراد و هدف برسي. آيد كه بايد سختي آتش خشم و آب حلم (اضافه تشبيهي) / فكري: از متن چنين برمي

  ها: بررسي ساير گزينه

دارد: ملوك، ملازم، تحمل، صعب، تجرعّ، تجنبّ، صفا، حلم، استقبال و مراد / تضـاد: آب و آتـش ـ تيـزي و حلـم       لغات عربي كاربرد»: 1«گزينه 
  (صبر) (تضاد معنايي) / اجتناب از پادشاهان در متن وجود ندارد. 

باس نيكوتر او را استقبال كنـد. / مفهـوم   در ل مرادبه كار رفته است: از او استقبال كند. / تشخيص: » از«به جاي » را«در جمله آخر »: 3«گزينه 
  موردنظر به كار نرفته. 

  هاي درگاه ملوك در متن وجود دارد. لغات عربي به كار رفته. / شبكه معنايي: تجرعّ ـ شربت / تحمل سختي»: 4«گزينه 

  (دشوار) (مژده عنبران) (درس اول ـ مباني تحليل متن)

  ها: بررسي ساير گزينه بيات ديگر دو واژه تكرار شده است.اما در ا. نيست، شده است: زيبا، تو، شيرين واژه تكرار چهارـ در اين بيت » 4«گزينه  -14

  زمان، فتنه»: 1«گزينه 

ايي و آوايي سخن اسـت، نـه شـكل نوشـتاري. پـس شـكل       يچه در تكرار اهميت دارد، جنبه موسيق آن ـ قريب (توجه:من، غريب  »: 2«گزينه 
  قريب اهميت ندارد.) هاي غريب و نوشتاري واژه

  است. تر خوش، خوش»: 3«گزينه 

  (آسان) آرايي) آرايي و واژه (مژده عنبران) (درس سوم ـ واج

دهد اما وزن و آهنگ بيت  آور است و حس و حال شادي و نشاط را به خواننده انتقال مي تند و رقص» ج«و » ب«ـ وزن و آهنگ ابيات » 1«گزينه  - 15
  ضربي و سنگين و حالت پند و اندرز دارد.» د«بيت حال غمگينانه است و وزن و آهنگ سنگين و مناسب حس و  »الف«

 (دشوار) (مژده عنبران) (درس دوم ـ عوامل تأثيرگذار)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


